#### 责任编辑: 施淑洪 中国新闻

# 人感染H7N9病毒疫苗株研发成功

# 打破和改变了我国流感疫苗株需由外国提供的历史

据新华社杭州10月26日电(记 者 张乐)我国科学家26日在杭州官 布,成功研发出人感染H7N9禽流感

世界卫生组织流感参比和研 究合作中心主任、中国国家流感 中心主任舒跃龙表示, 这一成果 打破和改变了我国流感疫苗株需 由外国提供的历史, 为及时应对 新型流感疫情提供了有力的技术 支撑,并为全球控制H7N9禽流咸疫 情作出了贡献。

#### 病毒株已可以申报生产

目前,该病毒疫苗种子株已通 过中国医学科学院医学实验动物研 究所新药安全评价研究中心的安全 性雪貂评价实验。参照《中国药典》 流咸病毒疫苗种子株相关技术要 求,中国食品药品检定研究院也对 该种子株进行了检定。

检测结果显示, 该病毒疫苗株 的致病性较野生型 H7N9 毒株显著 下降,与高度减毒的标准型流感病毒

数指标均符合流感病毒疫苗株的要 求。这意味着该病毒株已具备供给人 感染 H7N9 禽流感病毒疫苗生产厂 家的条件,可以进行生产申报。

#### 在鸡胚中连传15代未变异

作为国家重大传染病防治科技 重大专项的内容之一,该成果由浙江 大学医学院附属第一医院联合香港 大学、中国疾病预防控制中心、中国 食品药品检定研究院和中国医学科

学院等多家单位协同攻关完成。

为确保疫苗种子株的安全性, 科研人员将种子株在无特殊病原体 的鸡胚中连续传代15代,经测序证 实遗传稳定,未发生变异。

#### 可为世卫组织提供疫苗株

今年3月,我国在全球首先报告 发现了一种新的禽流感病毒-H7N9。该病毒可由禽传染给人,引发 重症肺炎并危及生命。"H7N9禽流感 病毒疫苗株的研发成功,为我们打赢 这场持久战增添了砝码。"国家卫生 计生委科教司副司长刘登峰说。

据介绍,由于不具备流感疫苗株 的研发技术,过去中国生产疫苗所需 的流感疫苗株均需由世界卫生组织 提供。中国工程院副院长、病毒专家 侯云德表示. 我国H7N9禽流咸病毒 疫苗株的研发成功,"标志着中国不 仅已经具备自主研发流感疫苗的技 术储备,还具备了及时为世界卫生 组织提供合格的流感疫苗株的能 力,为全球控制流感作出了贡献"。

# 10万游客赏红叶"挤爆"香山

昨天天气 晴好, 不少市 民游客举家前 往北京香山观 赏红叶。昨天, 香山公园共接 待赏红游客 10.3 万人,打 破今年以来最 大单日入园人 数纪录。而这 10 万游客所 带来的是香山 公园周边道路 交通拥堵。由 于下山乘客较 香山索道 昨晚8点才停 止云营, 比正 常停运时间晚 了两个半小



#### 据新华社昆明10

月26日电 10月25日 下午, 云南省昭通市 大关县官员郭玉驰强 奸4岁幼女一案双方达 成民事和解,郭玉驰-次性赔偿受害人15万 元. 受害人法定代理人 已向法院申请撤回附 带民事诉讼状。

记者从受害人家 长外了解到.25日下 午,经过大关县法院 调解,受害人家长与 郭玉驰达成和解,由 郭玉驰一次性赔偿15 万元,赔款已经支付。

# 李某某案二审下周四开庭

谁担仟李某某二审辩护律师仍不明朗

本报讯 北京消息: 昨日凌晨, 李某某强奸案同案被告之一魏某的 律师李在珂发布微博称:"一中院今 天上午诵知李某某案干本月31日上 午开庭。"随后,该案受害人律师田 参军和另一位同案律师赵运恒也向 记者证实了李某某案将于下周四上 午在市一中院开庭的消息。

记者采访得知,李某某案开庭 在即,但是最终谁将担任李某某的 二审辩护律师,目前还不明朗。

该案讲入二审程序之后,网上 便传出曾为原最高人民法院副院 长苗松有受贿案,中国建设银行总 行行长张恩照受贿案、律师李庄伪 证案担任辩护律师的高子程和刘 晓庆的辩护律师威晓红将担任李 某某的二审律师。

记者致电高子程律师,高律师明 确告诉记者他没有代理此案。据了 解. 曾被曝扣仟李某某一审辩护律师 的威晓红,前期做了一些开庭准备工 作之后,最终也退出了此案代理。昨 天,记者致电威晓红律师,希望核实 此事, 戚律师在电话里只说了一句 "我不方便讲"就挂断了。 (李罡)

# 全国记协谴责陈永洲失实报道

经公安机关查明,新快报记者陈永洲 受人指使,于2012年9月至2013年8月 间,在未经核实的情况下,连续发表 针对中联重科的大量失实报道,多次 收取他人提供的"酬劳",致使中联重 科声誉严重受损,导致广大股民损失 惨重。陈永洲的上述行为严重违反了 《中国新闻工作者职业道德准则》,严 重违背了新闻真实性原则,严重损害 了新闻媒体公信力。新快报在长达一 年的时间中连续发表多篇该记者署 名的捏造事实的报道,严重失职,也 应承担相应的责任。

中华全国新闻工作者协会维护 新闻工作者的合法权益,同时坚决 反对滥用新闻采访权, 搞有偿新闻、 新闻敲诈、虚假报道等违反新闻职 业道德的行为。新闻战线要认真践 行马克思主义新闻观, 坚决杜绝有 偿新闻、虚假报道,严厉打击新闻敲 诈,坚持新闻直实性,规范新闻采编 工作。广大新闻工作者要认真吸取 教训,充分认识有偿新闻、新闻敲诈 等行为的严重危害,严肃新闻纪律, 自觉遵守国家法律法规, 恪守新闻 职业精神职业道德, 切实维护新闻

### 新快报就"记者被抓"事件 在头版刊登致歉声明

本报讯 广州消息:今日,新快 报头版就陈永洲收钱发表失实报道 刊登致歉声明

"经警方初步查明,本报记者陈 永洲受人指使收人钱财发表大量失 实报道,严重违反了《中国新闻工作 者职业道德准则》和新闻真实性原 则,报社对稿件的审核把关不严。事 发后报纸采取的不当做法,严重损 害了媒体的公信力,教训深刻。我们 将以此为戒,对存在问题进行认真 整改, 进一步加强采编人员和出版 流程管理,严格要求采编人员在工 作中尊重事实,遵守法律,遵循新闻 工作者的职业道德和行为规范。特 此向社会各界致以深深的歉意。"

#### 广州白云机场 -卖场起火

本报讯 广州消息:今天上午9 时 13 分,广州白云机场出发厅一卖 场起火, 初步确定是大厅内一电子 显示屏电线短路起火。大火已被扑 灭,尚无人员伤亡报告。目前 B 区安 检口封锁,临近B区的晚点行李托运 处已关闭,部分出港航班受影响。

(王文佳)

#### 哈尔滨建筑工地 塔吊倾覆4死1伤

本报讯 哈尔滨消息:今天早 晨6时50分左右,哈尔滨市南岗 区一建筑丁地塔吊倾覆, 造成4 人死亡,1人受伤。据了解,事故 发生在南岗区长寿路与绥化路交 口。伤者已被送往医院,事故原因 正在调查中。

( 王文佳)

# 获

南官员强奸幼女案民

